
 
 
 

COMUNE   di   PARONA 
(Prov.  di Pavia) 

 
 
COPIA 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

Numero 9 

Data 17-04-2024 

OGGETTO: APPROVAZIONE BILANCIO 
D'ESERCIZIO 2023 DELL'AZIENDA SPECIALE 
"PARONA". 

 
 
L'anno  duemilaventiquattro il giorno  diciassette del mese di aprile alle ore 18:30, nella 
sala delle adunanze si è riunito il CONSIGLIO COMUNALE regolarmente convocato con 
avvisi spediti nei modi e termini di legge, in sessione Ordinaria ed in Prima convocazione. 
 
Su numero 11 componenti risultano 
 
Lorena Marco Sindaco Presente 
Bovo Massimo Consigliere Presente 
Camera Alessandro Consigliere Assente 
Moretti Morena Consigliere Presente 
Ambrosetti Claudio Consigliere Presente 
Lawson Fabiola Anais Pia Anoko Consigliere Presente 
Bontempelli Alessandra Consigliere Presente 
Di Agostino Fabio Consigliere Presente 
Bianchi Gianbattista Consigliere Assente 
Soffritti Renato Consigliere Presente 
Viaro Bruno Consigliere Presente 
 
Totale presenti n.   9       Totale assenti n.   2.  
 
Partecipa alla seduta il ViceSegretario Comunale Pertile Dott.ssa Samantha 
 
Il Presidente Sig. Lorena Marco nella sua qualità di Sindaco dopo aver constatato la validità 
dell’adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita gli intervenuti a discutere in SEDUTA 
Pubblica ed a deliberare sulla proposta di cui all’argomento in oggetto  
  



 
 
 
 
 

COMUNE   di   PARONA 
(Prov.  di Pavia) 

 
PROPOSTA N. 9   

ASSESSORATO PROPONENTE: 
BILANCIO/PERSONALE 

ASSESSORE Lorena Marco 
 
 

 
OGGETTO APPROVAZIONE BILANCIO D'ESERCIZIO 2023 DELL'AZIENDA 
SPECIALE "PARONA". 
 
 

I L CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTA la suindicata proposta di deliberazione; 
 
Il Sindaco, dopo averla ringraziata per il suo operato, invita la Presidente del C.d.’A. 
dell’Azienda Speciale “Parona”, Dr.ssa Sampò Raffaella, presente in aula, ad informare il 
consesso in ordine al bilancio dell’Azienda Speciale al 31.12.2023 in approvazione. 
 
La dott.ssa Sampò procede a relazionare sul bilancio dell’Azienda Speciale e su quanto fatto 
in 10 anni di amministrazione, il cui testo viene allegato alla presente deliberazione quale 
parte integrante e sostanziale. 
A termine della lettura il Consigliere Soffritti Renato interviene dichiarando che nella 
relazione del Revisore dei Conti si dice che dovrebbe essere integrato dal Comune l’importo 
per la mancata degenza in struttura per effetto del periodo Covid, in considerazione del fatto 
che se mancano persone si hanno meno introiti. La legge permette di accantonare questi soldi 
ed eventualmente toglierli dal bilancio. Questa cifra totale è stata decurtata ed è già passato 
quasi un anno. Si spera che questi soldi vengano integrati al più presto.   
Sostiene altresì che facendo visita alla struttura sono rimasti soddisfatti e nello specifico per 
quanto riguarda l’Azienda speciale non è emerso nessun problema, ma la constatazione di un 
ambiente pulito e profumato, con dipendenti e pazienti e relative funzioni tutte a posto. 
 
Aggiunge che se il Comune non integra alla fine l’Azienda deve tagliare i servizi e quindi la 
buona volontà del Comune stesso può contribuire a far star bene i ricoverati. 
Fa presente altresì che sembra illogico e triste tenere un gazebo per gli anziani. Propone di 
allungare una striscia per farli camminare, nella vicinanza della struttura, e afferma che questa 
deve essere una volontà di tutte le liste che si presenteranno. 
Sulla votazione lui si astiene non perché è contrario o non gli piace quello che ha visto 
quando si è recato nella struttura, ma è per pensare anche ad un’idea diversa, magari anche a 
una fondazione perché lui come consigliere comunale sulla Casa dell’Anziano ha seguito 



tante vicende che si sono succedute e addirittura è arrivato a riconoscere di avere sbagliato 
perché quando si è fidato della Ganzi poi Sommi gli ha dimostrato che quella era una scelta 
sbagliata anche perché economicamente sarebbe stato meglio farne un’altra. Però quella non 
era una scelta definitiva perché poi si sono succedute altre vicissitudini e adesso è un’Azienda 
speciale. 
L’astensione è legata al fatto di un’idea diversa di struttura che dovrebbe poi essere accettata a 
livello sindacale, di operai, di dipendenti e quindi il discorso da farsi in proposito è lungo. 
 
Il Sindaco conclude dichiarando che in questi anni si è parlato con vari esperti per la 
trasformazione dell’Azienda speciale a fondazione ma è stata sconsigliata. Nulla toglie che, 
cambiando le cose, si possa ritrattare l’argomento. 
 
 
Terminati gli interventi, 
 
VISTA la deliberazione del C.C. n. 29 del 28.09.2012 con cui l´Amministrazione Comunale 
ha deliberato di procedere, ai sensi dell´art. 114 del D.Lgs. 267/2000, alla costituzione 
dell´AZIENDA SPECIALE denominata "PARONA”, con sede legale a Parona in Via 
Gramsci n. 16, per l’affidamento del Servizio “Gestione R.S.A.” ed altre attività; 
VISTO lo Statuto dell’Azienda Speciale ed in particolare gli artt. 8 e 31; 
DATO ATTO che il bilancio d’esercizio chiuso al 31.12.2023 dell’Azienda Speciale 
“Parona” è stato approvato con verbale del Consiglio di Amministrazione dell’Azienda 
Speciale “Parona” in data 29.02.2024 trasmesso al prot. com. in data 05.03.2024 n. 1566; 
VISTO il Bilancio dell’esercizio 2023 dell’Azienda Speciale “Parona” e relativi allegati, 
formato dallo stato patrimoniale, dal conto economico, nota integrativa e relazione del 
Revisore Legale dell’Azienda Speciale, presentati al prot. com.le in data 26.03.2024 n. 2052 
ed in data 14.03.2024 n. 1776; 
RICHIAMATO l’art. 114 del D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Il testo integrale della discussione di questo punto all’O.d.G. è registrato su supporto DVD-RV ed è depositato 
agli atti, ai sensi degli artt. 42 e 43 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e delle 
Commissioni consiliari. 
 
VISTO e PRESO ATTO del parere favorevole di regolarità tecnica e di regolarità contabile 
della Responsabile del Servizio Finanziario, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 
18.8.2000 e s.m.i.;  
 
 

Con voti n. 7 favorevoli e n. 2 astenuti (Soffritti e Viaro), 

D E L I B E R A 
 
1) DI APPROVARE il Bilancio d’esercizio 2023 e relativi allegati dell’Azienda Speciale 

“Parona”-Ente strumentale del Comune di Parona, con sede in Parona (PV) Via 
Gramsci, 16, C.F. e P.IVA 02487890184, formato dalla situazione patrimoniale, 
conto economico, nota integrativa e relazione del revisore legale dell’Azienda 
Speciale, che uniti alla presente deliberazione ne costituiscono parte integrante e 
sostanziale; 

2) DI TRASMETTERE copia della presente all’Azienda Speciale “Parona”; 



3) DI DICHIARARE, con successiva votazione, n. 7 voti favorevoli e n. 2 astenuti 
(Soffritti e Viaro) immediatamente eseguibile il presente atto ai sensi dell’articolo 
134, 4° comma, del D.lgs. n. 267/2000.  

  



 
 

PARERI SULLA DELIBERAZIONE 
(ai sensi dell’art. 49 D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.) 

Per quanto concerne la regolarità tecnica esprime 
 
 PARERE:  Favorevole  

 
 
Data: 11-04-2024 Il Responsabile del Servizio 
 Dott.ssa Samantha Pertile 
 
 
Per quanto concerne la regolarità contabile esprime 
 
 PARERE:  Favorevole  

 
 
Data: 11-04-2024 Il Responsabile del Servizio Finanziario 
 Dott.ssa Samantha Pertile 
 
 
  



 
Letto, approvato e sottoscritto.  
 

IL SINDACO IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
F.to Marco Lorena F.to Dott.ssa Samantha Pertile 

 
___________________________________________________________________________ 

 
DICHIARAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

______________________________ 
 
Si dichiara che copia della presente deliberazione è pubblicata all’Albo Pretorio per quindici 
giorno consecutivi dal    09-05-2024     al     24-05-2024     
 
Addì 09-05-2024 
 
 IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Pertile Dott.ssa Samantha 
 
 
___________________________________________________________________________ 
La presente deliberazione è copia conforme all’originale. 
 
Addì 09-05-2024 
 
 IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
 Pertile Dott.ssa Samantha 
___________________________________________________________________________ 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione: 
 
 E’ esecutiva il  19-05-2024  ai sensi dell’art. 134 del Testo Unico Enti Locali: 

 Art. 134, comma 4, per dichiarazione di immediata eseguibilità. 
 
 
Addì  
 
 IL VICESEGRETARIO COMUNALE 
 F.to Pertile Dott.ssa Samantha 
 


